

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

Szerdán délben hirdetik ki a választás végleges eredményét

„Új elszántsággal kell nekigyürkőznünk az előttünk álló hatalmas feladatoknak“

Rákosi Mátyás választások utáni szózata

Hétfőn este százezres tömeg gyűlt össze Budapesten, a Köztársaság téren, hogy meghallgassa Rákosi Mátyást, a Népfront elnökét. Rákosi Mátyás a választási eredmények ismertetésével kezdte beszédét és hangsúlyozta, milyen jelentősége van annak, hogy eltűnt a különbség, amely ezelőtt az ország egyes hatalmó és elmaradt vidékei között fennállt. Afelől nem volt kétség, — folytatta — hogy a Népfront nagy többséget fog kapni, de csak most mutatkozhatott meg azoknak a politikai harcoknak az eredménye, amelyek következtében hazánk többé nem az uraké, hanem a dolgozó népé.

Megállapította, hogy a választások előtt már egy emberként állt a Népfront mögött a magyar demokrácia főpillére, az ipari munkásság. Az újgazdák, a falu szegényparasztszjai, a dolgozó nők, az egész ifjuság a népi demokrácia oldalára állt, sőt az utolsó hetekben maga a közép-parasztság is csatlakozott a Népfronthoz.

— A celldömölki gyűlésen láttuk, — mondotta — hogy megtört a jég és a dolgozó parasztság egészében átjött a mi oldalunkra. Végleg megszilárdult ezzel a munkás paraszt szövetség.

Ezután a választás eredményeiről szólt, ismét megállapítva, hogy a Népfront győzelme a népi demokrácia jó munkájának eredménye. A választás helyeslése az ötéves tervnek és hatalmas tüntetés nemcsak a mi békepolitikánk, hanem az egész haladó nemzetközi békefront mellett. A győzelemhez nagymértékben hozzájárult az az eredményes békeoffenzíva, amelyet a Szovjetunió vezet, — mondotta — de a választás egyben súlyos veresége is volt nemcsak a magyar, hanem a nemzetközi reakciónak is és bár az ellenség hatalmas vereséget szenvedett, még nem rakta le végleg a fegyvert.

Ha meg akarjuk szilárdítani a belénk helyezett bizalmat, akkor erőt merítve dolgozó népünk egyhangú, lelkes támogatásából, új lendülettel, új elszántsággal neki kell gyürkőznünk az előttünk álló hatalmas feladatoknak, az ötéves terv megvalósításának, a béke megvédésének és megszilárdításának — fejezte be beszédét Rákosi Mátyás nagy taps és éljenzés közben.

A fiatalok kezében kigyúltak a fáklyák és e fáklyákkal hirdették körutakon és utcákon a Népfront választási győzelmét.

	Leszavazott:	Népfront:	Ellene:	Érvénytelen:
Baranya-Tolna	327.711	321.133	3.807	2.771
Somogy	220.120	213.803	5.094	1.223
Zala	197.831	190.019	4.597	3.221
Vas	149.926	145.699	2.774	1.453
Győr-Sopron	211.471	203.523	4.297	3.651
Veszprém	150.694	144.753	3.801	2.135
Fehér Komárom Esztergom	262.183	252.828	7.148	2.207
Nagy Budapest	1.073.216	1.032.865	27.875	12.476
Pest Bács	702.232	661.311	32.205	8.716
Csongrád-Csanád	293.154	277.908	9.770	5.569
Békés	193.250	186.204	4.706	2.340
Szolnok	233.841	210.653	16.963	6.220
Hajdu Bihar	286.326	273.520	5.756	7.050
Szabolcs Szatmár	317.815	302.039	4.643	10.933
Borsod-Abauj Zemplén	354.802	334.092	14.029	6.681
Heves Nógrád	315.221	306.196	6.316	2.709
Összesen:	5.239.793	5.006.556	153.982	79.255

A belügyminisztérium választási csoportja ennek közlésével a részlet-eredmények ismertetését befejezte. A választás végleges kerületi eredményeit a választókerületek székhelyein május 18-án, szerdán délben hirdetik ki a központi választási bizottságok.

A csongrádmegyei új képviselők

Eddig 17 képviselője van a megyének, még 4 képviselő várható

Révai József, Ortutay Gyula, Marosán György, Parragi György, Orbán László, Erdei Mihály, Szűcs Ferenc, dr. Zöld Sándor, dr. Szekeres János, Borbás Lajos, ifj. Ko-

mócsin Mihály, Nagyistók József, Császár Balázs, Bugár János, Kende Zsigmond, Kurlik Imréné, Katona Sándor, Berár Demeter, Hajdu Jánosné, Tóth Antal, Lövé Ferenc.

91.84 százalékot kapott a bolgár Hazafias Arcvonal

A szófiai rádió jelenti: Hétfőn hozták nyilvánosságra Szófiában a vasárnapi Népi Tanács választások eredményeit. A 4,962,089 szavazásra

jogosult közül 4,629,149 — a szavazók 93 százaléka — adta le szavazatát. A Hazafias Arcvonalra 91,84 százalék szavazott.

Az olasz szocialista párt szorosabbra fűzi kapcsolatait a kommunista párttal

Olaszországban a baloldal nagy győzelmet aratott az Olasz Szocialista Párt értekezletén, ahol három frakció áll egymással szemben. A baloldal az eddiginél szorosabbra akarja fűzni a kapcsolatokat az Olasz Kommunista Párttal, a közép fenntartaná az együttműködést, de nem óhajtja szorosra vonni, a jobboldal pedig meg akarta az együttműködést szakítani. A most

lefolyt szavazáson a kongresszus abszolút többséggel a baloldal javaslatát fogadta el. A megválasztott új központi vezetőség mind a 21 tagja a baloldali irányzathoz tartozik. Nenni a szavazás után kijelentette, hogy a baloldal országos viszonylatban még sokkal erősebb, mint ahogy az a szavazásból kitűnt.

Súlyos pénzügyi válság Franciaországban

Franciaországban hatalmas feladatok várnak a nemzetgyűlésre, amely ma, szerdán ül össze egyhónapos szünet után. A francia fővárosban

kormányátalakításról beszélnek, mert a jelenlegi kormány súlyos pénzügyi válsággal küzd.

Kelet-Németország

az igazságos béke mellett döntött

Németország szovjet övezetében hétfőn este befejeződtek a III. Német Népkongresszus választásai. A részvétel több mint 90 százalékos volt, vagyis a keleti övezet és Berlin szovjet negyedének 90 százaléka Németország egysége és az igazságos béke mellett döntött. Nyugat-

Németországban a lakosság több helyen szervezett megmozdulással juttatta kifejezésre, hogy kívánja az övezethatárok megszüntetését, az egységes Németország létrejöttét, az egységes pénznemet, a békeszerződés megkötését és a megszálló csapatok visszavonását.

Ma döntenek az olasz gyarmatok ügyében

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése ma dönt a volt olasz gyarmatok ügyében és Franco Spanyolország kérdésében. Az ízesztija emlékeztet az angol-amerikai tömb halogató magatartására, melynek célja az volt,

hogy az ENSZ közgyűlésének háta mögött megegyezést érjenek el az olasz gyarmatok felosztásáról. A lap foglalkozik Bevin és Sforza londoni tárgyalásaival, melyen megegyeztek a felosztásról.

Még néhány év és környékünkön is hull majd a mesterséges eső

A Meteorológiai Intézet a légkör viszonyainak vizsgálatára rádiószondát bocsát fel. Ez a rádiószonda gumiballon, amely önműködő műszerekkel és rövidhullámú rádiókészülékkel van felszerelve. A műszerek 25—30 kilométeres magasságból közlik a hőmérsékletet, a légnyomást és a nedvességet. Ma még csak hét rádiószondánk van, de az ötéves terv első évében már 200 ilyen műszerrel rendelkezünk.

— A magas légkör megismerése, nemcsak a pontos időelőrejelzése, hanem

a mesterséges eső szempontjából is fontos.

A mesterséges esőtételnek az a lényege, hogy külön erre a célra épített repülőgéppel a túlhűtött vízcseppekből álló felhők közé kerülnek. Ezt a felhőfajtát az jellemzi, hogy hazánkban igen gyakori, viszont sohasem esik belőle eső. A repülőgépről a felhők belsejébe szilárd széndioxidot dobunk. A széndioxid elpárolgásához sok hő kell, tehát a környezetet erősen lehűti. A lehűlés következtében, — mint az a természetes esőnél is van —

a vízcseppek eső alakjában lehullanak.

A mesterséges esőtétel tehát már nem álom, hanem nem sok idő múlva az öntözés mellett aszályosra hajló időjárásunk megváltoztatója lesz.

— Még ez év nyarán — mondja az Intézet igazgatója, Tóth Géza dr. — már

megkezdjük a mesterséges esőtételi kísérletezéseket.

A rádiószondákon és repülőgépen kívül egy különleges radar-berendezést is felszerelünk, amely az esőfrontok helyzetét és mozgását tudja pontosan megállapítani.

A további fontos újítása a Meteorológiai Intézetnek az, hogy korszerű műszerek segítségével már nemcsak 48 órára, hanem

4—5 napra előre meg tudja mondani, milyen idő várható.

De az új műszerek és kísérletek lehetővé teszik azt is, hogy hosszú időre, hónapokra, sőt évszakokra előre meg lehessen mondani, milyen lesz az idő. Ehhez az ionoszférát kell tanulmányozni, mintegy 200 kilométer magasságig és erre a célra a Szabadsághegyen egy új rádióadót építenek. A rádióhullámokat felvetítik az ionoszférára és a visszaverődő hullámokból következtetnek a magasban uralkodó légköri viszonyokra. Az ionoszféra nemcsak a rádiózásra van erős hatással, hanem szoros összefüggésben áll a napsugárzással is. A napsugárzás, mint tudjuk, egyik

fontos alakítója a földi időjárásnak.

Így a pontos mérések alapján biztosabb alapokra támaszkodhatják a hosszú időre szóló időjárás előrejelzés.

Mezőgazdasági szempontból rendkívül nagyjelentőségű lesz az, ha tudjuk előre az időt, mert minden munkát pontosan be lehet állítani a legmegfelelőbb időszakra.

Hormon-pirula Micike bőre alatt

— Micike nem jól érzi magát, — vág beszélgetésünkbe egy fehérköpenyes ápoló az Egészségügyi Kutatóintézetben.

— Ki az a Micike? — kérdezzük kíváncsian.

A professzor bemutatja. Formás, fehérbundájú kecske abban a korban, amikor már utódokról illik gondoskodni, Micikének azonban már egészen más sorsot szánt Tangl professzor. Nem utódokat kell világra hoznia, hanem éppen utódok nélkül, csak tejnie kell.

Micike azért érzi rosszul magát, mert néhány nappal ezelőtt egy kis hormonpirulát varrtak a bőre alá és most ennek a hatása mutatkozik.

A professzor megmagyarázza a kísérletet. Ismeretes, hogy a szervezetnek a hormonokra és vitaminokra szüksége van. A hormonokat már szintetikus uton is elő tudják állítani. A mesterséges hormon olcsóbb, mint a természetes. Így ma már nemcsak gyógyításra, hanem a gazdasági életben a termelés fokozására is fel tudják használni.

— Micikénél ellés nélkül akarjuk a tejelválasztást megindítani. A hormon-pirulák ugyanis kifejlesztik a tügymirigyeket és az agyalapi mirigyeket. Így utódok világra hozása nélkül is megindul a tej. Ezt az eljárást alkalmazzuk az üszöknél is.

Keresztüllőtték a balsarkát

Jámbor Ferenc 37 éves, Lenin-ut 51 sz. alatti lakos május 16-án, tehergépkocsival utazott keresztül Csanytelek községen. E közben va-

laki keresztüllötte a balsarkát. A részleteket még nem sikerült tisztázni.

Szerencsés öngyilkosjelölt

Özv. Oláh Istvánné 90 éves csontrádi asszony öngyilkossági szándékából lúgkővet ivott. Azonban semmi komolyabb baja nem történt, mert a lúgkő erősen hígított volt és szerve-

zetében semmi roncsolást nem okozott. Az idős asszony a rendőrség megállapítása szerint életuntagság miatt lett öngyilkos.

Tilos az amerikai televízió...

Az Egyesült Államok cenzurája erőteljesen beleavatkozott a televíziós adások műsorába. A színvonal és erkölcsvédő korlátozások megtiltják, hogy az amerikai televíziós állomá-

sok: mély kivágású női ruhákat, gyilkosságot, öngyilkosságot, részegséget és tivornyákat szerepeltessenek műsorukban.

Rózsabimbó

Bizonytalanul és féltéken kikapkodta a zöld vázából és pislogó szemekkel nézett szét a kicsiny fehér falu szobában. Azután az ablaküvegen keresztül a nap sugar pajkos fénye villant meg és szívaványszíneket szórt a szemébe.

Napokon keresztül figyeltem. A kis rózsabimbóból gyönyörű virág lett és piros színben pompázott a zöld vázában, a fehér falak között. De valami hiányzott róla. A szirmairól a harmatcseppek, melyek millió és millió társának szirmain ragyognak májusi reggelen, aztán a lány szellő fuvallatára csilingelve hullnak le a földre.

Valami vád volt benne, néma vád, ahogy a könnytelen, száraz szemek szoktak vádolni, melyeken sosem csillognak könnyek. Vádolta az embert, aki megfosztotta őt sok kinti társától és maga mellé vette a fehér falu kis szobába, az asztalon lévő zöld vázába.

És a kis virág beszélt némán és hangtalanul, a tavaszról, a szibolondító májusi éjszakákról,

a kigyuló szivekről, az alvó lelkekről és azokról a szivekről is, melyek sosem gyulnak ki többé.

Azután az ablakba került és napokon keresztül figyelte az utcát, a mosolygó arcokat, a boldog embereket, a virágzó fákat, a régi hajlékokban lakadó új életet. Hallgatta a gépek muzsikáját, a madarak csicseregését, mely egy csodálatos szimfóniába, a tavasz zsolozsmájába, az élet himnuszába, a jobb jövőbe vetett hitbe olvadt össze.

Azóta többé nem haragszik az emberre, mert tudja, hogy ő is az emberért van, hogy könnyebb és szebb legyen az élet, hogy kiviruljon a vázában, mint ahogy új élet virul a városban, az országban, mindenütt ahol emberek laknak. Valami új, egyszer beteljesülő valami kezdődik 1949 május Idusán.

Ma reggel a piros rózsaszirmain az ablakban harmatcseppek ragyogtak, boldogan és szabadon. És a száraz, könnytelen szemekben is az élet mosolya csillogott. (szenei)

Ünnepi hangulatban folyt le a magyarországi választás

— állapítják meg külföldön

A moszkvai rádió hétfőn színes tudósítást adott a magyarországi választásokról. Megállapította, hogy mindenütt az országban ünnepi hangulat uralkodott.

A lakosság feldiszipolta az utcákat és fellobogozta a házakat a választás tiszteletére. A magyar köztársaság dolgozói óriási tömegekben vonultak az urnákhoz és örömmel szavaztak a béke mellett.

A pozsonyi Pravda megállapította, hogy Magyarország népe sohasem volt olyan egységes, mint ma. A lap áttekintést adott cikkében a 47-es választások óta lezajlott eseményekről és megállapította, hogy a haladó erők tábora sikeresen felszámolta a reakció veszélyes fészkeit az elmúlt választások óta.

Magyarország — írta a prágai Práce — azóta, hogy a Szovjet Hadsereg felszabadította és különösen a legutóbbi választások óta nehéz utat tett meg. A magyar nép a Kommunista Párt és annak vezetője, Rákosi Mátyás irányításával azt tűzte ki célul, hogy Magyarországot a dolgozók hazájává tegye és megszerezze a demokrátiát világ bizalmát, amelyet Magyarország a régi imperialista uralkodó körök politikája miatt elvesztett.

A Csehszlovák Távirati Iroda szíves és érdekes közleményben számolt be a vasárnapi szavazásról. Megállapította, hogy a lakosság legnagyobb része reggel kilenc órára már le is szavazott. Megemlítette még, hogy a magyar rádió bemondta azoknak a községeknek a nevét, ahol mindenki a Népi frontra szavazott.

A külföldi sajtótudósítók — hangsúlyozta a Csehszlovák Távirati Iroda, — személyesen győződhetek meg a választások szabályosságáról. A magyar külügyminisztérium gépkocsikat bocsátott a külföldi sajtótudósítók rendelkezésére, hogy tetszésük szerint látogathassák az egész országban a szavazóhelyiségeket.

A bukaresti rádió is részletesen beszámolt hétfőn reggel a magyarországi választásokról. Megállapította, hogy Magyarországon a választás igen ünnepi hangulatban és jókedvűen folyt. Mindenhol vidám ének és zenészővált kezdődött korán reggel a szavazás. Magyarországon — fejezte be beszámolóját a bukaresti rádió — a legteliesebb szabadság jegyében zajlott le a választás.

— Tüzifa, szén retorta faszén, mész, cement, budai föld, szigetelőlemez állandóan kapható Kiss Gerely fátelapén. Vecseri u. Telefon: 172

KÉT colos vascsövet és gumicsövet keresek bérbe vagy megvételre sürgősen, Lenin u 76. 1019

BŐTEJÜ tehénnek 2 éves üsző fia malacért, fejőbirkaért elcserélendő, Lázár V. utca 17 szám. ny

NAGYHEGY 284 számú ház eladó. Ért. ugyanott. k

MINIWER FRIZURÁK ÉS HAJKIMÉLŐ „DAUER” GALLASZNÁL, Kossuth u 18. Szép munka felelősséggel. 175

Jugoszláv részről újabb gyilkosságot követtek el a határszélen

A magyar kormány felháborodottan tiltakozik a sorozatos merényletek ellen

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A magyar jugoszláv határon újabb felháborító merénylet történt. A jugoszláv határőrök ismét meggyilkoltak egy magyar honvédet.

Május 14-én délelőtt a jugoszláv határtól 600 méterre, mélyen bent magyar területen az országuton haladó magyar járőrre a jugoszláv határőrök több sorozatban lövéseket adtak le. Ugyanaznap délelőtt, ugyan-csak magyar területen, 120 méterre a jugoszláv határtól egy magyar járőr ismeretlen polgári ruhás egyént akart igazoltatni. A jugoszláv határőrök ekkor erős tüzelésbe kezdtek. A sűrű lövések miatt a magyar járőr kénytelen volt visszavonulni és fedezéket keresni, azonban a több sorozatban leadott többszáz lövés közül a magyar járőr egyik tagját, Puskás Imre honvédet rögtön halálos találat érte.

A magyar külügyminisztérium jegyzékében mélyszéles felháborodását fejezte ki efelett az orvul elkövetett gyilkosság felett.

Magyar részről a jugoszláv határőrök fasiszta módszerekkel elkövetett provokációira, garázdálkodásaira és gyilkosságaira már ismételtelen felhívták a jugoszláv kormány figyelmét. Ismeretes, hogy az utolsó napokban már három gyilkosságot követtek el jugoszláv részről a magyar határon. Puskás honvéd meggyilkolása a negyedik merénylet.

A jegyzék leszögezi, hogy a magyar kormány joggal elvárta a művelt és demokratikus jugoszláv népek kormányától, hogy minden intézkedést megtesz a türelmetlen határmenti állapotok megszüntetésére. A jugoszláv kormány viszont a tudomására hozott események felett mindannyiszor napirendre tért és intézkedése elmulasztása következtében a határsértések, fasiszta provokációk és a galád gyilkosságok egyre durvább és szemérmetlenebb formában ismétlődnek meg. A magyar kormány az elkövetett gyilkosságért ezáltal is minden felelősséget a jugoszláv kormányra hárít és követeli

Méncsikóvásár a megyében

A Földművelésügyi Minisztérium elhatározta, hogy a jövő hónap első felében méncsikóvásárlást tart az ország különböző részeiben. A vásárlások alkalmával 300 darab 18-30 hónapos kora magyar féléveket vesznek át a gazdáktól.

Ezeket a méncsikókat állami ménesekben nevelik majd tovább és később országos fedezőként pótlására szolgálnak. A vásárlásoknál csak igazolt származású méncsikók jöhetnek számításba. A csikók árát a minisztérium a helyszínen azonnal kifizeti.

Csongrád megyében a magyar félévek vannak elterjedve, ezért környékünkön számítani lehet nagyobbarányú felvásárlásokra.

Hirdessen lapunkban!

a meggyilkot magyar honvéd családtagjainak kártalanítását.

A magyar jegyzék befejezésében azonnali és határozott intézkedéseket követel a jugoszláv kormány részéről, hogy végetvessen a magyar jugoszláv határon kialakult elviselhetetlen állapotoknak.

„Én meg tanárnő leszek...”

Az általános iskola idén végző növendékei lelkesen készülnek az életre és tovább akarnak tanulni

»Ebben az iskolában szocialista munkaverseny folyik«. Egyszerű keménypapír táblára tussal rajzolt betűk hirdetik ezt a Kossuth-téri általános iskola kapuján. Ahogy megyünk a folyosón, az ajtókon keresztül felé a gyermekek és magyarító tanítók hangja szűrődik ki. Találomra benyitunk a VI. leányosztály termébe. Pajtás Margit uttörő vezető tanárnő tart földrajzórát. A hátsóindiai szigetvilágról kérdegeti a gyerekeket, meg a gyarmati népek soráról. Minden kislány nyújtja a két ujját fölfelé, felelni akar. És irigykedve nézik társai azt, akít a vezető pajtás felszólít. Nincs egyetlen »lapuló« diák. Mindegyik magyarízni akarja, hogy hogyan zsákmányolják ki

a szinesbőrű népeket.

— Ezeknek az a feladatuk, hogy olesó nyersanyagot szállítsanak az »anyaország«-nak.

— A gyarmati népek nem tudnak igazi szabadságban élni, nincs iparuk és ki vannak szolgáltatva a gyarmatosítóknak.

Egymásután röpködnek a levegőben a tizenkétéves kislányok sokoldalú tájékozottságról tanuskodó feleletei. És vilámléleleteket adnak a demokrácia eredményei felől érdeklődő kérdésekre. Ujra karok erdeje emelkedik a kis copfos fejek fölé, hogy kis gazdáik elmondhassák:

— Felépítettük a hidakat, a gyárakat. Gépesítettük a mezőgazdaságot, villany-

fényt és kulturát viszünk a falvakba.

— És a ti számotokra mi a legnagyobb eredmény? — teszi fel újabb kérdését a vezető pajtás.

A kis Doszlop Nagy Erzsébet türelmetlenségében nem képes megvárni, hogy felszólítsák, felugrik és már mondja is:

— Minden dolgozó gyermeke előtt megnyílt a tanulás lehetősége.

Amíg átballagunk a VIII. leányosztályba, Pajtás Margit uttörő vezető röviden elmondja csapatának történetét.

— Szeptemberben indultunk és már októberben megindult a tanulási verseny. Ma már körülbelül a tanulóiifjúság 70 százaléka uttörő és a legtöbb gyerekek két-három társával közösen tanul. A jobb tanulók segítik a gyengébbeket. Ennek az eredménye aztán az, hogy itt minden gyerek felelni akar. A gyerekek mindig jókedvűek, örömmel tanulnak és szívesen díszítik iskolájukat, amelyet igazi otthonuknak érznek.

A VIII. osztály lányai már kitértek maguk elé egy-egy életpályát. Eddig ketten kaptak tanulmányi segílyt, Szőke Erzsébet és Mikecz Teri. Mindketten tanítónők szeretnének lenni.

— Én meg tanárnő leszek — jelenti ki egy élénk (talán egy kicsit nagyon is eleven) pedagógusjelölt.

Egymásután mondják el élet-történetüket: Glücksmann Ilona, aki 8 hónapos kora óta menhelyen nevelkedett, Gombás Ilona, akinek édesapja alkalmi munkás, nyolcan vannak testvérek és 20 éves nénje már harmadéves bölcsészhallgató Szegeden. Mind tovább akar tanulni, népi kollégiumba szeretne jutni. Biznak a nép államában, hogy őket is támogatni fogja és lehetővé teszi számukra a továbbtanulás lehetőségét.

Ezeknek a gyerekeknek már nem a nádpálca veri a fejébe a tanító úrtól való félelemben bebiflázott »tudomány«, hanem örömmel, jókedvvel tanulnak sajátmaguknak, hogy egykor majd eredményesebben tudják szolgálni a dolgozó nép ügyét.

(K. L.)

Szentesiek és algyőiek vesznek részt a csabai repülőnapon

Felállították a légi-rendészetet

Dr. Kunszeri Béla, Csongrád megye alispánja, a sportrepülés egyik régi barátja és vezetője, tájékoztatta lapunk munkatársát, hogy Békéscsabán május 22-én, vasárnap délután nagyszabású repülőnapot tartanak. A repülőnapon résztvesznek a szentesi és az algyői repülőiskolások. Városunkból több motoros sportrepülő tart majd bemutató műrepülést.

Egyébként a szentesi repülőtéren nagy tempóban haladnak a repülőotthon építési munkálatokkal. Az új épületre már emeletet is húztak és június 10-én teljesen készen lesz a munka. A modernül felszerelt pilótaotthonban 50 növendék nyer elhelyezést. Itt említtük meg azt is, hogy a szentesi repülőtéren felállították a légi rendészetet is.

Mezőgazdasági középiskola lesz a megyében

Még ebben az évben megnyílik az új iskola Csongrádon

Csongrád megyének régi kívánsága volt — tekintettel agrárjellegrére — hogy mezőgazdasági középiskola-hoz jusson. A földművelésügyi minisztérium a csongrádi gazdaképző iskolát még ebben az évben mező-

gazdasági középiskolává szervezi át. Száznegyven ezer forinttal költséggel emeletet húznak a mostani épületre és internátust állítanak fel a tanyai és környékbeli ifjúság számára.

A betörő megvan, de a károsult hiányzik

Értesítés érkezett a rendőrségre, hogy Budapesten különböző bűncselekmények miatt elfogták és őrizetbe vették Szabó Lajos állás és foglalkozás nélküli egyént. Szabó a kihallgatás során bevallotta, hogy 1946

őszén Csongrádon bűncselekményeket követett el, a piac-tér környékén a kirakaton keresztül behatolt az egyik üzletbe, s onnan nyolc öltöny ruhát lopott el. A károsult még nem jelentkezett.

10 kilométeres kövesút köti majd össze Nagymágocsot a gépállomással

A szentesi államépítészeti hivatal közölte lapunk szerkesztőségével, hogy az árpádalmi gépállomáshoz kövesutat építenek. Az ut mintegy 10 kilométer hosszúságú lesz és Nagymágocsot érinti majd olyan módon, hogy közben az árpádalmi vasútállomással is össze lesz kapcsolva. A közlekedésügyi minisztérium május 24-én végzi el a helyszíni bejárást, s remélhetőleg hamarosan sor kerül az építési munkákra is. A tervek szerint egymilliókétszáz ezer

forintba kerül az építési költség. A kövesút még ebben az évben megépül.

Divatos, szép
izléses kivitelben
kalapot turbánt sapkát
olesón készít
INZÁMNÉ

KOSSUTH-U. 11.

HIREK

Május
18
szombat

Kat. Venánc vt.
Prot. Erik
A Nap kel 500
Nyugszik 20.15 óraker.

Várható idő: Mérsékelt szél, változó felhőzet, egy-két helyen kisebb záporosó lehet. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: május 14-20-ig Fehér kereszt-Kerekes.

Országos vásárok: május 22 Kun-szentmárton, május 21-22 Szegvár.

— Szentéavatás. A vatikáni Szent Péter bazilikában vasárnap ünnepélyes külsőségek közepette szenté avatták Boldog Johannat.

— Gyászír. Fájó szívvel tudatjuk, hogy id. Sajlós Jánosné, Sándor Zsuzsanna 71 éves korában két heti szenvedés után elhunyt. Temetése szerdán délután 4 óraker lesz a ref. első temető halottasházától az ottani temetőbe. Lakás: Bajcsy Zsilinszky Endre u. 5. A gyászoló család.

— Meghalt Európa legheisebb államának, Monacónak uralkodója.

— A bécsi autókiallitáson teljes sikert aratott a 38 személyes új magyar autóbussz.

— Eltűntették a labdat a Szeged-Vasas mérkőzésen a szegedi szurkolók.

— Csongrád megye közigazgatási bizottsága május 21-én, szombaton délelőtt 9 óraker a vármegyháza kistanástermében ülést tart. Az ülésen a közigazgatás egyes ágainak vezetői számolnak be a törtétekről.

— A rádió külügyi osztálya legutóbbi statisztikája szerint ebben az évben január hónaptól 35 külföldi rádióállomás részére küldött kottákat, komoly és könnyű zenei felvételeket, montázsokat, irodalmi és információs anyagot mintegy 100 alkalommal.

— Eltávolítottak állásából egy amerikai lelkészt, mert fia a békéért küzdött.

— Gyilkosok hajója érkezett az Ördögsgigetről. Százötven személy érkezett egy hajóval, de nem volt köztük egyetlen egy sem, aki legalább 1 gyilkosságot el nem követett volna.

— Páncélos kopófalca indult harcba a szicíliai Giuliánó ellen, aki gyarmatokat követel Margaret angol hercegnőtől.

— A hódmezővásárhelyi új állami gyógypedagógiai iskolát most adták át rendeltetésének. Az új intézményben a hibásbeszédű gyermekek is korszerű iskolai oktatást kapnak. A múltban az ilyen gyermekek csak a fővárosi intézetben tanulhattak.

SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja
Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felolós szerkesztő:

SZENEI FERENC

Felolós kiadó:

DR. BAKÓCZAY ÁKOS

Szerkesztőség; Kossuth tér 5. Tel: 309

Kiadóhivatal; Kossuth tér 4. Tel: 44

Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában

Felolós vezető: INZÁM JÓZSEF.

Az ózdi munkásdiákok felhívása az ország ifjúságához

Diaktársak!

Még ebben a hónapban kiosztják az ösztöndíjakat. Nem lesz ezután olyan munkás, és paraszt diaktársunk, akiknek abba kell hagynia a tanulást, bármilyen jó tanuló is, csak azért, mert nem győzi pénzzel. Mindnyájunk előtt megnyit az út az egyetemre. A kollégiumok, az ösztöndíjak mind arra biztatnak bennünket: »Tanulj, tanulj, tanulj«. Népi demokráciánk minden lehetőséget megad a tanulásra.

Van miért tanulunk

Nekünk nem lesz gondunk az elhelyezkedéssel. Rákosi Mátyás, a magyar ifjúság szeretett tanítója, kijelölte feladatainkat: többek között 10-12 ezer mérnököt és ugyanennyi tanárt kell adnunk a hazának az új ötéves terv alatt. Ugyanígy mezőgazdászok, közigazdászok, orvosok, jogászok, irodalmi alkalmazottak tízezreinek kell kikerülni közülünk, diáktialok közül.

Mi, ózdi diákok napról-napra látjuk, hogyan dolgoznak apáink a gyárban, hogyan teljesítik feladataikat. A munkabrigádok lendítik előre őket. Nekünk, diákoknak is vannak brigádjaik: a tanulóörök. Iskolánk 76 százaléka már ma is tanulóörök tag, de mi, munkásdiákok, mind bekapcsolódtunk már a tanulóörökbe, mert emelni akarjuk a tanulmányi színvonalunkat.

Elhatároztuk, hogy ezután még fokozottabban segíteni fogjuk azokat a munkásdiákokat, akiknek nehezen megy a tanulás. Munkásdiák nem lehet rossz tanuló, munkásdiáknak élen kell járnia a tanulásban. A jótanuló diákok nálunk minden erővel támogatják a munkásdiákokat, az akadály leküzdésében, együtt tanulnak velük. 23 gyenge diaktársunkkal rendszeresen együtt tanulnak az iskola legjobb tanulói.

Elhatároztuk, hogy mindnyaján egyetemre megyünk

Csak így tudjuk teljesíteni az ötéves terv ráncos részét, csak így tudunk elég szakembert adni hazánknak. Mi, munkás- és parasztdiákok 95 százalékban már döntöttünk, hogy melyik egyetemre fogunk menni, már érintkezésbe léptünk a szakkollégiumokkal. Tudjuk, hogy az ötéves terv hatalmas építkezéseihez és gyártásához sokezer mérnökre, népünk kulturális színvonalának emeléséhez sokezer tanítóra, tanárra, pedagógusra van szükség: elhatároztuk, hogy elsősorban ezekre a pályákra készülünk.

Elhatározásunkkal, jó munkánkkal akarjuk megköszönni a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi Mátyásnak, hogy boldog ifjúságot, tanulási lehetőséget, biztos jövőt adott nekünk.

Május 20-án hallgatják ki az őrizetbe vett csongrádi polgármestert és társait

A Szentesi Ujság több alkalommal beszámolt a csongrádi városkőzár végbement vizsgálatáról, melynek során Császi Ferenc polgármestert és társait őrizetbe vették.

A szegedi államügyészség Császi Ferenc volt polgármestert és társai bűnygyében május 20-án kezdi meg a tanuk kihallgatását Szegeden, a törvényszék épületében.

Anyakönyvi hírek

1949. május 9-15-ig

Születés: Szabó István, Pusztai Mária, Paksi Margit, Gágyor Imre, Mécsei Margit, Boros Erzsébet, Bódi László, Kiss Éva, Farkas János, Székely Éva, Kuli Ferenc, Molnár Sándor, Pásztor Sándor, László Julianna, Benedek Sándor, Zsiga Eszter, Varga D. Lajos, Pintér Éva, Klinkó Katalin.

Házasság: Mészáros István-Bleier Jolán, Besz Lajos-Mészáros Eszter, Kasza Vendel-K. Nagy Eszter, Nagyillés Béla-Vincze Eszter, Baranyi Imre-Varga Gizella.

Halálozás: Kovács László 52 éves, öz. Hanka Jánosné Sándor Eszter 79 éves, Beliczay Viktorné Máhr Ilona 53 éves, Habranyi Simon 57 éves, Zsiga Eszter 3 napos, Bodnár István 83 éves.

JÓZSEF ATTILA

24/a sz. film

MOZGÓSZÍNHÁZAK

Május 17-19-ig: szerda, csüt.

A HID

A múlt ellenáll - A jövő diadalt arat

Előadások hétköznap: 7 és 9 óraker

Olcsóbb papírt kap a kisipar

A kisiparosok eddig az árrendelekekben megszabott nagykereskedői áron kaptak papírt. A kereskedelemügyi miniszter most úgy határozott, hogy a Papírtékező NV, amely átvette a kisiparosok papírellátásának lebonyolítását, a jövőben a gyári árhoz csupán 10 százalék kezelési költséget számítszon. Ezzel az érdekelte kisiparosok olcsóbban jutnak papírhoz.

Hirdetmény

Felhívom a terménykereskedők figyelmét a terményraktárak kötelező fertőtlenítésének szabályozása tárgyában kiadott 102380/1949 K. H. sz. rendeletben foglaltaknak, adott határidőre való végrehajtására.

Polgármester.

SZABADSÁG

24/a sz. film

Május 18-20-ig: szerda, csüt., péntek

Szárny nélküli emberek

A cseh ellenállás hősi fejezete, Fegyver nélkül, fegyverek ellen.

vasár- és ünnepnap: 5, 7 és 9 óraker

Fim: A HID

Csehszlovákia déli részén egy kedves régi városkában 700 év előtt Ottokár király hidat építtetett. A történelmi nevezetességű romantikus pillérek oldalai mellett a 17 században városka épült. Dolgos emberek laktak itt, akik nemzedéken keresztül békésen fuvarozták a fát az erdőből, vagy mentek reggel munkába a város egyik oldaláról a másikra.

1945-ben a visszavonuló német csapatok felrobbantották a hidat. A város dolgozói fából pontont ácsoltak, hogy addig amíg jobb megoldást nem találnak, a forgalom meg ne akadjon.

Amikor a rend újra helyreállt, a régi hid 700 éves születésnapján a városi tanács 250.000 koronás pályázatot hirdetett a hid újrajépítésének terveire.

Két mérnök pályázott, az egyik Novotny, Kroftának, egy gazdag kereskedőnek pártfogoltja, aki csak saját érdekeit tartotta szem előtt. A másik Rydl az újonnan létesült szövetkezet vezető mérnöke. Megindult a vetélkedés. Az egész várost izgalomba tartotta a tanács rövidesen bekövetkezendő döntése. Valóssággal két pártta szakadt a lakósság. Az izgalmat még fokozta, hogy a kereskedő lánya beleszeretett a nagyszerűen küzdő „ellenfélbe”.

Vajjon ki kerül ki győztesen? A nép érdekeit szolgáló Rydl, vagy az önző, pénzahajászó Novotny? A válasz nem lehetett kétséges. Ezt a valóságban megtörtént esetet dolgozta fel Jiri Weiss rendező a „Hid” c. filmjében.

A film zenéjét E. F. Burián a sokoldalú művész komponálta, aki zeneszerzés mellett maga is kitünő rendező, sőt színész is.

Burián és Weiss közös jelszavukat akarták megvalósítani a „Hid”-ban az új realista csehszlovák filmet.

Akik látták munkájukat azt mondják, hogy a jelszót meg is valósították.

Játsza a József Attila mozgó.

Rádióműsor

Szerda, május 18

KOSSUTH RÁDIO

7.45: Egészségügyi negyedóra. 12.15: A Harmónia Művészegyüttes játszik. 13.00: Asztali muzsika. 14.15: Hajdu Péter zongorázik. 15.00: Az ifjúság hangja. 15.30: Az Opera műhelyéből. 16.00: Rádióiskola. 17.20: Rádiót a dolgozóknak. 17.35: Termelési híradó. 18.15: Szabad Népek Hazája. 18.45: Magyar nóták. 19.25: Falurádió. 19.55: Totó. 20.50: A Rádiózenekar játszik. 23.00: Dénes Vera gondolkodik. 23.30: Jazz.

PETŐFI RÁDIO

7.20: Hogyan főzzünk? 8.10: Hangszerszólók. 10.15: Orosz zenekari művek. 10.50: Rádióiskola. 14.30: »Multatuli« 15.30: A nyakravaló-ügy 16.00: Szalonzene. 18.00: A rádió sportiskolája. 18.45: Zenei élő ujság. 19.00: A magyar rádió népis-kolája. 20.10: Magyar nóták. 21.35: Mit hallunk holnap? — 21.40: A háziegyüttes játszik. 22.35: Szív küldi szívnek szívesen.